

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

Redacción y Administración: Calle del ARR, núm. 63. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas...

PREMIOS DE LOS ANUNCIOS: ESTADÍSTICA: En la 4.ª edición, a 50 céntimos...

EL SEÑOR DON JOSÉ MARÍA ESTELA MONTESINOS falleció a las dos de la tarde de ayer, a los 27 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

EL SEÑOR DON LUIS BURGOS Y SERRANO QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE ABRIL DE 1905 La familia y albacea testamentario suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos...

Asuntos del día.

Continúa fija la atención en las sesiones que se celebran en el Congreso. Ayer habló, por boca del Sr. Mella, el partido carlista, y la primera parte de un discurso, pues hoy continuará su oración parlamentaria...

Los periódicos anticlericales, entre los cuales figuran los que forman el front, publican estos días sendos artículos, secundando la campaña en mal hora iniciada por el gobierno y empujándole por tan peligrosísimo camino...

Y mientras en el templo de nuestra representación nacional se elaboran disposiciones encaminadas a producir efectos tan distintos de los que el país tiene derecho a esperar y exigir...

En cuanto a los efectos de este debate entre las filas de la mayoría, es evidente que el señor Moret lleva ganada la mejor parte. La situación de la mayoría el pasado viernes, no podía ser más triste...

datos verdaderos, con intuición íntima, hiciera saber como ha nacido el Arte plástico y como ha llegado a su estado actual; libro que, por hacernos saber todo eso, consiguiese que al Arte querido lo amen todos más y siempre más.

En nuestros tiempos decadidos es muy de agradecer la creación de libros como el que nos ocupa. Estos, a la vez, son un resurgimiento y son una guía.

Y la luz nos la trae Domenech con su libro. «Su libro», dije, y así es, en realidad. Cierta que Apolo es la obra de Reinach; pero en la traducción de Domenech ya vemos el estilo caluroso, vibrante, con algún zig zag de lenguaje característico de la emoción...

Porque esta es la característica del libro de Domenech. Hay en él no sé qué ráfagas de frescura juvenil, de ad vivación de la verdad, que dan singular aspecto a la obra. ¡Cuán lejos estamos de la sequedad pedante, de la colección de datos y fechas!

¡Cuán al contrario el espíritu de Domenech! En él nada de pedanterías, ni de catálogo, ni de esa obra muerta que los llamados eruditos se disfrazan para embucar a los babeos del intelectualismo artístico. En Domenech, visión profunda de la realidad, sentimiento delicado de artista, sensibilidad exquisita, distinción grande. Hace en artes plásticas algo de lo que Kuffnerath en música, y junta la serenidad del analista

con la palpación fecunda del artista que siente y crea. Leed sus capítulos de Arte español en Apolo, y allí se verá confirmado cuanto digo.

Dentro del plan general del libro, se sigue con creciente interés ese ir naciendo del arte. Y a las evocaciones de Reinach, hay que añadir las del arte español, de Rafael Domenech.

Imposible no citar el estudio que hace Domenech del arte árabe español, del arte mudéjar, y de la pintura española. Cuanto de soñador, de originalidad, de antimito, hay en aquellas artes, nos lo presenta Domenech con sugestiva fuerza.

Leed esas tres siluetas tan finamente sentidas, y sabreis palpitar la vida que vivieron e hicieron vivir en sus cuadros los tres genios extraños de nuestro arte.

Vicente Lopez, Rosales y Fortuny, son los últimos artistas que nos acompañan en esta excursión purificadora. Con pena dejamos el libro. De él queda la impresión de una vida de creaciones, vida interior que nos eleva y nos fortifica.

En ese volumen de tan arroyante, artística presentación, las 464 páginas están repletas de curiosísimas ilustraciones que contribuyen a hacer mayor la sensación de realidad que el texto sugiere. Así, en esta Historia general del Arte humano, el arte español aparece evocado con vigorosa, consoladora visión.

EDUARDO L. CHAVARRI

El tifus abdominal en Valencia

Dr. Director de LAS PROVINCIAS. En uno de los últimos números ha publicado su ilustrado periódico un bien escrito artículo del Dr. Aveno acerca del tifus abdominal, con referencia a Valencia, donde en determinadas épocas se presenta esta enfermedad en proporciones alarmantes.

El que el germen de ella está en la mala calidad del agua de bebida en la mayoría de los casos, es una verdad casi axiomática en medicina. El eminente Brouardel lo dijo ya, hace años, en el Congreso Internacional de Viena: el 90 por 100 de las tifoideas es producido por las aguas de malas condiciones. Y después de Brouardel han repetido lo mismo distinguidos médicos e higienistas, porque el fenómeno no se ha presentado en solo una localidad, sino en varias. Así, por ejemplo, en París, cada vez que por falta de agua de manantiales, de las que allí se transportan para el uso doméstico, como en otras poblaciones, ha habido necesidad de salirse del río Sena, como durante el sitio de 1871, la epidemia tifoidea se ha presentado inmediatamente, y con notabilísima intensidad.

Respecto a Valencia, son muchas las personas que han observado que el tifus se reanuda después de determinados períodos lluviosos, que acrecientan y enturbian el agua del río Turia. En el seno de las familias, en las conversaciones particulares y hasta en Academias, hemos oído hablar de esto, no solo entre compañeros nuestros de profesión, sino entre personas completamente legas en materias médicas. Cuando las aguas de nuestro río se remueven por la crecida, tenemos la enfermedad en puerta.

Respecto a Valencia, son muchas las personas que han observado que el tifus se reanuda después de determinados períodos lluviosos, que acrecientan y enturbian el agua del río Turia. En el seno de las familias, en las conversaciones particulares y hasta en Academias, hemos oído hablar de esto, no solo entre compañeros nuestros de profesión, sino entre personas completamente legas en materias médicas. Cuando las aguas de nuestro río se remueven por la crecida, tenemos la enfermedad en puerta.

del agua hecha a distancia del punto de consumo, resulta ineficaz en gran parte, a causa de la asombrosa fecundidad de los microbios, cuya multiplicación es prodigiosa en breve espacio de tiempo. Hay microbios que pasan por donde pasa una molécula de agua. Es difícil obstruir el paso de los huevecillos y de las larvas, y éstas se desarrollan con tal rapidez dentro de las condiciones, que cuando el agua ha llegado al punto de consumo, los microbios están reproducidos ya. Por eso la experiencia aconseja que se prefieran los filtros domésticos, que por imperfectos que sean, como el agua debe beberse recién filtrada, no dan tanto tiempo para la reproducción de los microorganismos.

Claro está que no todos los microorganismos son malos, pero es tal la composición de agua de nuestro río, que aparte de otras toxinas (de que prescindimos ahora) es de crear, racionalmente discutiendo, que la proporción de microbios patógenos, es decir, productores de infección morbosa, debe ser notable. Ello depende de condiciones particulares, especialmente locales, y no puede determinarse con cierta exactitud más que por una serie de análisis bacteriológicos, que convendría hacer detenidamente.

Es necesario, pues, de absoluta e inmediata necesidad, que las entidades que administran los intereses de Valencia y las corporaciones que representan lo que se llama fuerzas vivas del país, tomen ya estos asuntos en serio. Valencia, en cuestión de aguas, como en otras cosas, y más que en estas, otras, necesita todavía mucha higiene. No solo debe exigirse un escrupuloso examen de las del río, sino también de las que se introducen diariamente en la ciudad, procedentes de otras partes, y exigirse también seguridades y garantías reales de legitimidad. De lo contrario, no habrá jamás defensa contra esas apariciones periódicas de la epidemia tifoidea cada vez que se presentan las aguas turbias, que es cuando más segura es la infección de gérmenes morbosos, y que pueden en zamborrear y producirse en calamidad epidémica, local de la vida y de la muerte en determinadas comarcas, etc.

Valencia, repetimos, necesita todavía mucha higiene. ¿Qué papel desempeñan nuestras flamantes comisiones o Juntas de Sanidad, municipal la una, provincial la otra? ¿Cabe sin vilipendio que dentro mismo del recinto urbano, en las barriadas del Cabanal y Cañamelar, existan en pleno siglo XX esos nauseabundos y asquerosos lodazales, de negro y fétido fango, a cuyo alrededor habitan miles de seres humanos, materia apropiada para el desarrollo de cualquier terrible peste? ¿qué hacen los inspectores de Sanidad? ¿no hay en la presidencia del Ayuntamiento de Valencia un médico distinguido y conocedor de estos asuntos? Y si por desgracia probable, se presentase la epidemia, ¿con qué defensas cuenta la ciudad? ¿qué instalaciones sanitarias tiene? ¿Hay Lazareto ad hoc, o Hospital para epidémicos?

No nos acordamos de Santa Bárbara más que cuando truena. Hará unos dos años, cuando llegaron rumores de casos de la bónica, ocurridos en Barcelona, nuestra Junta provincial se apresuró a mandar allí persona competente para que los estudiase y propusiera medidas. El Ayuntamiento, por su parte, se apresuró también a adquirir terrenos en la proximidad, según dicen, del camino de Jesús, para construir el Lazareto, pero el Lazareto no parece por ninguna parte, sin duda porque el expediente andará dando tumbos por las oficinas municipales pasando trámites o años, que en España es lo mismo, y sin duda le quedarán todavía muchos por pasar.

Y lo que sucede en este asunto y lo de los lodazales inmundos de nuestros poblados marítimos, sucede en otras cosas análogas. Sin embargo, haremos aquí punto final. Y como en los folletines decimos: «Se continuará».

UN MÉDICO DEL MONTÓN

Las Cortes

Senado

A las 3:30 comienza la sesión, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos. El Sr. Ochando anuncia una interpelación sobre los ascensos de los generales. El ministro de la Guerra la acepta, y el Sr. Ochando la expone.

Dice que la mayoría de los tenientes generales que existen en la actualidad ejercen cargos oficiales, y como el Sr. Primo de Rivera no lo ejerce, y además es príncipe de la milicia, él debiera haber iniciado este debate. (El señor marqués de Estella pide la palabra.) Se ocupa de la reducción de los generales llevada a cabo desde 1879. Recuerda el proyecto presentado por el Sr. Lopez Dominguez en 1884, en virtud del cual, los generales quedaban reducidos a 214. Recuerda también que en 1889, el general Sr. Azcoárraga dispuso que continuase la reducción. Sigue el orador defendiendo la necesidad de que se «ubran las vacantes de capitanes generales. Como argumento, cita el de que la Constitución del Estado determina el número de senadores que han de componer la Alta Cámara. «Habeis visto, exclama, que alguna vez dejan de nombrarse? ¿Por qué no se cumple igualmente la ley constitutiva del Ejército? Cree necesario, asimismo, el ascenso a capitanes generales, porque así en el Senado tendrá completa representación el Ejército, con senadores por derecho propio. Lee algunos documentos, dando la Cámara muestras de visible cansancio. Cree que el ministro está equivocado al afirmar que el Ejército no necesita capitanes generales. «Existe—añade—la tradición y la costumbre que tienen fuerza de ley.» El Sr. Luque le contesta afirmando que su mo-

do de pensar está fundado en lo que opinaron otros antecesores suyos. Añade que la ley fija el máximo de capitanes generales en cuatro, pero eso no quiere decir que no pueda ser el minimum ninguno.

Congreso

Abre la sesión el Sr. Canalejas a las 3:33. El Sr. Pi Arsuaga formula un ruego que el señor Canalejas ofrece transmitir al ministro correspondiente. Después dicho orador se ocupa de la situación del sábitido inglés mister Ooman. La calificación de ilegal. Pregunta qué correctivo se ha impuesto a los policías que le efectuaron.

El Sr. Gallón lee el tratado de comercio con Suiza. El señor conde de Romanones el proyecto reglamentando la forma de incoar procesos contra diputados y senadores y otro sobre adquisición de la Cárcel de Sevilla por el Estado.

El Sr. Ordoñez presenta documentos relacionados con el tratado con Suiza. Para hacer lo propio piden la palabra los Sres. Rendueles, Rahola, Gasset (D. Fernando), Borés y Junoy. El señor conde de Romanones, contestando a una pregunta que en sesiones anteriores se le formuló sobre lo de Gerona, declara que se ha ordenado abrir sumaria.

El Sr. Soriano (D. Rodrigo): Puesto que se trata de formular preguntas para pasar el tiempo, deseo que se me diga si se trata de procesar a dos concejales del Ayuntamiento de Sueca para que tenga el alcalde mayoría. El Sr. Dávila: Procuraré enterarme. El Sr. Soriano: Siempre tan ocupados los ministros! El Sr. Dávila: Trabajamos mucho. (Risas).

El Sr. Gasset (D. Fernando) desea que el gobierno aclare algunos conceptos del decreto de indulto en lo que afecta a delitos de huelga. El señor Dávila afirma que estos delitos están incluidos en el decreto de indulto. El Sr. Osorio propone que figuren en la orden del día los dictámenes de la comisión de Incompatibilidades para discutirlos y evitar así compadrazgos. El Sr. Canalejas ofrece complacerle. Lo mismo hará el presidente de la comisión, Sr. Suarez Inclán.

Los Sres. García Lomas y conde Torrebranz ruegan al gobierno que fomente las obras públicas. Se reúne la Cámara en secciones para elegir, entre otras comisiones, la del tratado con Suiza. Créese que habrá lucha.

La Asamblea magna de Diputaciones provinciales

Barcelona 11 de noviembre. La quinta sesión se celebró ayer tarde a las cinco y media. Antes de comenzar, el alcalde de San Jorge, invitando a los señores representantes a que visiten mañana los Museos de la capital.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se leyó una comunicación del presidente del Fomento del Trabajo Nacional, invitando a todos los asambleístas a una recepción que se verificará a las once de la noche en los salones de aquella entidad. Acto continuo el presidente de la Asamblea dijo que, puesto que la nota dominante de la Asamblea había sido la unidad de pareceres, se acordara que el próximo lunes la Comisión ejecutiva diera cuenta de las proposiciones que podían aprobarse, basándose en el estudio serio y razonado de todas ellas.

En medio de grandes aplausos acordóse lo que proponía la presidencia, dándose a continuación por terminada la labor de la Asamblea, leyéndose después varios telegramas a los presidentes del Senado y del Congreso, al presidente del Consejo de ministros, al ministro de la Gobernación y al mayor domo mayor de Palacio, dándose cuenta de las bases aprobadas. Firmaron los telegramas los señores que han ocupado la mesa durante las sesiones de la Asamblea y que fueron los que en León redactaron el cuestionario y que son: Sostres, presidente de Barcelona.—Moreno, de Madrid.—Bastamante, de León.—Navarro, de Badajoz.—Rojo, de la Coruña, vicepresidentes.—Palomares, de Granada.—Guzmán, de Valencia.—Ladico, de las Baleares, y Llorente de Soria, secretarios.

Los telegramas de ayer daban cuenta en estos términos de la sesión de clausura celebrada ayer lunes.

«Ha quedado constituida la mesa con carácter permanente para la próxima Asamblea. Se han nombrado dos representantes de cada región, uno con carácter efectivo y otro con el de suplente. Ha sido nombrado representante efectivo de la de Valencia el Sr. Testor, y de la de Alicante el Sr. Atienza.»

El tratado con Suiza

Hé aquí las principales concesiones que ha hecho el gobierno de Suiza a España en virtud del tratado concertado, y las que el gobierno de España ha otorgado a aquella nación, comparadas con las obtenidas en el tratado de 1892.

Las que hacen a España: Mercancías.—Uvas frescas de mesa: en paquetes postales, 10 pesetas en la tarifa general, 2/50 en el tratado de 1892, y libres en el tratado de 1906; en otros envases, hasta cinco kilogramos, 10, 2/50 y 2/50; en barriles, hasta 18 kilogramos, 10, 2/50 y 2/50. Pasas de Málaga y Denia, 20, 3 y 3. Limones y naranjas, 15, 2 y libres. Almendras, 15, 3 y libres. Nueces y avellanas, 20, 3 y libres. Pimiento molido, 20, no figura y 15. Aceite de oliva, envases mas de 10 kilogramos, 3, 1 y libre. Pescados en conserva en envases de mas de 3 kilogramos, 2, 16/1 y 1; en envases de 3 kilogramos, 50, 16 y 10. Vino natural en pipas, 20, 3/50 y 8 (1). Corcho en tapones, 30, 5 y 5. Las que se otorgan a Suiza: Mercancías.—Empaquetadura de amianto, 45 pesetas en la segunda tarifa, 18/50 en el tratado de 1892, y 25 en el tratado de 1906. (1) Se consigna la rebaja de 6 por 100 en el peso para el vino que se importe hasta 31 de diciembre del año de la vendimia.

Un libro interesantísimo

APOLO.—Historia general de las artes plásticas, por S. Reinach. Traducción castellana y Apéndices, por Rafael Domenech, profesor de Historia del Arte en la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid.—Lib. Gutenberg.—Madrid.—1906. ¡Llegó por fin el ansiado libro! El libro que en español, concisamente y con

Batería de cocina y efectos esmaltados, 80, 20 y 30. Vacas de leche, 30, 25 y 55. Máquinas eléctricas, 75 y 87'50 en la segunda tarifa...

VALENCIA

Por falta de número no pudo celebrarse ayer sesión la Diputación provincial. También estaban convocadas las comisiones de Hacienda y Gobernación, pero no pudo reunirse mas que la primera.

Sobre el proyectado ferrocarril entre Vinaroz y Amposta, leemos en un periódico lo siguiente: «El día 3, una comisión de propietarios, a cuyo frente figura el ex-presidente de la Cámara de Comercio de Vinaroz D. Antonio Sendra, visitó los pueblos interesados en tal mejora...

Ayuntamiento, rogando se dé el nombre del sabio biólogo D. Santiago Ramón Cajal a una de las calles de esta ciudad. SOCIEDADES. Esta tarde, a las seis, disertará en la Academia Jurídico-Escolar el alumno de esta facultad de Derecho D. Enrique García Torres...

EL SEÑOR Don Tiburcio Sanchez Paniagua. Teniente coronel graduado, capitán de la Guardia civil retirado; condecorado con la cruz y placa de la real y militar Orden de San Hermenegildo...

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Estanislao Giner y Talens en cumplimiento del décimo mes de su fallecimiento. Su viuda, hijos, hijo político y nieto, agradecerán a los demás parientes y amigos la asistencia a cualquiera de dichos actos religiosos.

Farmacia Central Torno San Gregorio, 9, Valencia. AMARICINA BATLLES. Estimula el apetito, tonifica el estómago y regulariza las funciones del aparato digestivo.

Agustín Molina, Optico, Zaragoza, 12 Frente al Pasillo. Efectuada la reforma en este antiguo y acreditado establecimiento, se ha recibido variado y abundante surtido en todos los artículos de óptica...

Los dientes calen sin dolor ni molestias intestinales, blancos, derechos y fuertes dando a los niños la Emulsión Scott. "El pescador y el pescado" en la envoltura garantiza los mejores ingredientes...

Diario de Avisos. MIL PSETAS al que presente CÁPSULAS DE SAN DALO u otro específico mejor que las del DR. PIZA, de Barcelona...

30 pesetas semanales pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por su cuenta o a sueldo. El Dr. Pedro Chiarrí ha trasladado su clínica de enfermedades de la MATRIZ y OLENGIA GENERAL a la calle de Juristas, 20, principal.

Ayuntamiento de Valencia Sesión de ayer. Bajo la presidencia del alcalde Sr. Sanchis Bergón se reunió, a las cinco y media de la tarde, el Ayuntamiento en conferencia secreta...

CRÓNICA RELIGIOSA. El señor gobernador eclesiástico de esta diócesis ha oficiado al Cabildo metropolitano para que fije las cargas que se han de imponer al que ha de ocupar la canonjía que dejó vacante D. Marcial López...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano, madre de nuestro estimado amigo el presidente del Círculo Fruterero D. Lamberto Cano Sister...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano...

CRÓNICA MORTUORIA. En la parroquial iglesia del Grao se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rita Sister de Cano...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...

TEATROS PRINCIPAL. Superando a cuanto creíamos, se ha cubierto con exceso el abono para la temporada Balaguer-Larra, que fijamente debutará el jueves 15 del actual con El director general...



ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

NOVEDADES EXTRANJERAS DIARIAS EL CAIRO Precios fijos de fábricas No sabemos regatear

Antigua relojería de Muñoz Degraín SUCESOR, JOSÉ MUÑOZ Calle de Cerrajerías, 33, entresuelo, esquina a la de San Vicente (frente al Crédit Lyonnais).

Loza, cristal y porcelana de Vicente Martínez Sanz Grandes existencias en todos los artículos de esta extensa rama. Especialidad en vajillas y marroquinés. Grandes rebajas en precios. -PERIS Y VALERO, 17 (antes Paz).

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos. Colocación a domicilio dentro y fuera de la capital. -Grandes rebajas en acristalaciones de obras. CRUZ NUEVA, NUM. 4, JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ

Pastillas Pectorales del Doctor Greus Contra la ronquera, catarrros y toda clase de tos, que calman y curan. CAJA DOS REALES

Fosfatina del Dr. GREUS Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación, de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados. Es el mejor alimento para criar a los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige las diarreas y da fuerza a todo el organismo.

ACETE PURO DE HIGADO DE BACALAO del Doctor Greus Por su limpidez y transparencia y por su sabor agradable, se le puede tomar sin reparo y se le digiere fácil y perfectamente. Es el único que conserva todos los principios curativos.

MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades de cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Servicio semanal fijo entre VALENCIA y ORAN, con escala en Alicante El rápido vapor TINTORÉ para Alicante, Cartagena y Orán, saldrá el lunes 12 del corriente, fíjamente, admitiendo carga y pasajeros.

Maderera Valenciana Calle del Barco, 10, Grao, Valencia. -Teléf. 1.199 Cajas para cebolla, a 90 centimos de peseta. Llegaron las cajas para una arroba y para media de pasa. -Vendemos barato.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía Sociedad en Comandita, Cádiz El día 16 del corriente noviembre saldrá fíjamente de este puerto el magnífico vapor CONDE WIFREDO

SALES DEL PILAR Cajas de 10 papeles para 10 litros de agua SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones e intestinos INFALIBLES CONTRA LA OBESIDAD DE VENTA en todas las farmacias y droguerías

ALQUILER En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacioso local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado. Informarán en la imprenta de este periódico.

LA JOUVENCE Madrid.-14, Montera, 14.-Madrid PARIS.- 61, Rue Saint Charles, 61.-PARIS Mme. Angele tiene el honor de informar a su distinguida clientela, que acaba de venir de París con los últimos modelos en corsés y telas para su confección.

COMPRO FINCA rústica ó urbana de un valor inferior a 80.000 pesetas, ó varias fincas hasta dicha suma. Dirigirse por carta a don Antonio Prats, lista de Correos.

Subasta Subasta El día 28 del corriente mes de noviembre, y once horas de su mañana, se subastarán y rematarán, si las posturas fueren aceptables, en el despacho del notario de esta capital, D. Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 2, entresuelo, y con intervención del corredor colegiado de fincas D. Francisco Canut, que habita en la calle de Cadiñers, núm. 18, entresuelo, las fincas siguientes:

Subasta Subasta El día 28 del corriente mes de noviembre, y once horas de su mañana, se subastarán y rematarán, si las posturas fueren aceptables, en el despacho del notario de esta capital, D. Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 2, entresuelo, y con intervención del corredor colegiado de fincas D. Francisco Canut, que habita en la calle de Cadiñers, núm. 18, entresuelo, las fincas siguientes:

Se vende un magnífico piano alemán. Calle de Isabel la Católica, 2, entresuelo.

Se alquilan juntos ó separados, los espaciosos pisos principal y segundo de la casa calle de Enseñada, número 1, en excelentes luces, portería, gas y agua potable y buena distribución. Darán razón en la portería de la misma casa.

Ventas Por 3.000 pesetas se venden dos habitaciones que rentan doscientas al mes. Dos casas juntas a las puertas de Cuarte, de moderna construcción. Dos solares y dos casas más en el ensanche de Colón.

PAÑERÍA y SASTRERÍA de PIQUERAS y SERVER Bajada de San Francisco, 28. Altas novedades en géneros del país y extranjeros. Uniformes para Ejército y Armada. Corte y confección, D. José R. Almagro.

Propietarios Administración de fincas rústicas y urbanas; liquidación mensual; anticipos de rentas; comisiones módicas; garantía eficaz. Compra-venta de toda clase de fincas. -Inútil presentarse corredores. Razón: calle de Colón, número 85, bajos, derecha. -Despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7. -Teléfono núm. 530.

Un crimen de la juventud por Ponson du Terrail (CONTINUACIÓN) Olivier había tomado la delantera a su amigo, y ya le había hecho un mal servicio hablando de su fatuidad a Mercedes. Y esto se podía haber asegurado, al ver la mirada un poco desdenosa que Mercedes dejó caer sobre el marino, al verle entrar en el salón conducido por su padre.

Como todavía no había bastantes hombres en el salón. -Olivier dijo el banquero, ¿quiere V. acompañarme a organizar una mesa de Whist? El Whist asistió un poco a Beltrán y Mercedes. Olivier y el banquero se pusieron a jugar. -Bueno -se dijo Beltrán, -el momento está bien elegido... para un asalto. Acercó su butaca a un lado de Mercedes, que juzgó su actitud un poco desdenosa.

-Yo he presentado mi dimisión -prosiguió Beltrán, -y me he rodeado, sin querer, de una vida de aislamiento y soledad. Pues bien; se me ha ocurrido la idea de casarme, y para esto he buscado por el mundo una joven bella, espiritual y buena, que quisiese compartir mi fortuna y mi título. Mercedes comprendió el sentido de estas palabras, hizo un gesto y quedóse mirando al señor Morlux. -Haceis muy bien -dijo, -en pedirme este consejo. Escuchadme: si queréis ser amado, buscad una mujer sin dote. Beltrán se estremeció y se mordió los labios. -Porque nosotros -prosiguió Mercedes con calma, -hijos de padres ricos, perfectamente satisfechos, y que nada nos puede embriagar, nosotros, no hacemos caso ni de un título que nada nos da, ni de una fortuna equivalente a nuestro dote. -Mas, señorita... -¡Christ! escuchadme todavía; si en lugar de ser barón fuere V. duque, si tuviese V. la fortuna de Monte Cristo, así y todo no tendría V. cabida en mi alma; así, pues, estoy persuadida que juzgareis favorablemente mis opiniones. La calma de Mercedes desconcertó a Beltrán. La joven continuó: -Soy hija única, mi padre es rico, y me deja enteramente dueña de mi corazón. Jamás he pensado casarme, ni he tenido ese deseo. Entretanto, si tuviese esa intención, podréis creerme, buscaría por el mundo un joven de buena familia, pero lo más pobre posible. -Mas entre tanto... -Permitidme una palabra todavía: si queréis casaros, esperad al invierno; estoy segura que encontraré V. por el mundo parisién alguna hechicera joven, perfectamente educada, que deseará hacer la felicidad de un hombre tan galante como V. Al mismo tiempo Mercedes le dedicó una sonrisa enigmática. -Pero Mercedes -dijo Beltrán, -si ya he encontrado la persona que deseo, si ya mi corazón no me pertenece...

-Sin embargo, era difícil. -No, porque ya la había yo prevenido que tenais intención de pedir su mano. Beltrán palideció y se separó de Olivier bruscamente. -Luego -dijo, -ella sabía... que era ella... -Ya lo creo... Y ella ha tenido un placer femenino en prolongar vuestra esperanza. -¡Oh! -murmuró Beltrán; -yo os juro que mudará de lenguaje. -Mirad, querido mío -replicó Olivier; -voy a haceros una proposición de hombre galante. -¡Veamos. -¿Queréis abolir nuestra apuesta? -Jamás, -exclamó Beltrán. -¡Pero estais loco, amigo mío? -Yo me encargo de probaros lo contrario. -Entonces, a fé mía -dijo Olivier, -puesto que ya he cumplido con el deber de amigo, voy a decir os... -¡Qué! -dijo Beltrán, que masticaba con furor la punta de su cigarro. -Se me ha encargado un mensaje para vos. -¿Verbal? -No; escrito. Solamente que yo sé su contenido, y enseña que tengo la comisión de hacer que le destruyais cuando le hayais leído. Los rasgos de una joven bien educada, no deben de correr por el mundo dentro de la cartera de un joven. -Sea; consiento en su destrucción. -Entonces, vamos a vuestra casa. Beltrán y Olivier apresuraron el paso, y bien pronto entraron en el portal de una casa señalada con el número 16, en la calle de San Lázaro. Beltrán de Morlux ocupaba el primer piso de esta casa, entre tanto que se hacia construir un palacio. Beltrán condujo a Olivier a su cuarto; vivió un poco el fuego que estaba acabando de consumirse, colocó una bujía sobre la chimenea, y tendió la mano. -¡Veamos ese billete -dijo. (Se continuará.)